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PLAN DE ACTIVITATE ASPERA 2021 

al 
"Centrul de zi de recuperare pentru copiii cu dizabilități" 

aparținând  

ASOCIAȚIA PENTRU SUSȚINEREA PROGRESULUI ÎN EDUCAȚIE, 
RECUPERARE ȘI ACCEPTARE, cu sediul în Str. Plantelor nr. 20, Sector 2, 

București, înregistrată în Registrul Asociațiilor și Fundațiilor cu nr. 28/24.06.2020, 
Cod Unic de Înregistrare (CUI) 42818707, având contul 

nr. RO31BTRLRONCRT0545688701, deschis la Banca Transilvania, sucursala 
Moșilor, reprezentată de Alina-Marta Munteanu, cu funcția de Președinte, denumită 

în continuare „ASPERA” 

 

  

SPRIJINUL ASPERA: 

Ne dorim sa facem din Centrul Aspera a doua casa, nu doar pentru copiii care necesita 

terapii si atentie speciala, ci si pentru familiile lor.  

Pentru a traversa toate etapele firesti, aparute in urma primirii unei astfel de vesti, am 

gandit programe atat pentru 

copiii mici si mari, cat si pentru 

parintii, fratii si bunicii lor. 

Scopul imediat al asociatiei 

noastre este sa ajute cat mai 

multe astfel de familii! Ne 

dedicam energia pentru atragerea 

de fonduri in acest sens, dar si 

pentru a oferi un nivel de calitate 

al serviciilor foarte ridicat si pentru formarea continua a terapeutilor. Totodata, ne dorim sa 

contribuim la ridicarea nivelului de respect, incluziune si ajutor acordate acestor familii de 

catre intreaga societate, prin campanii de constientizare desfasurate la nivel local si 

national.  
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Pe termen lung, scopul Aspera este si acela de a impartasi cu cat mai multi specialisti din 

domeniu cunostintele noastre atat in abordarile terapeutice inca la inceput de drum in 

Romania, cat si in ariile neexplorate ale profesiilor de baza, asa cum sunt ele conturate pe 

plan international. 

 

ABORDAREA ASPERA: 

Noi am ales sa fim aici pentru voi printr-o abordare 360°. 

Am ales DIR Floortime să fie abordarea terapeutică care sta la baza întregii noastre 

activități. Abordarea DIR Floortime 

a fost creata de experti din 

domeniile medicinei pediatrice, 

psihologiei evolutive, educatiei, 

logopediei, terapiei ocupationale si 

fizio-kinetoterapiei, facand din ea 

prima abordare terapeutica 

multidisciplinara integrata pentru 

copiii din spectrul autist sau cu alte 

nevoi speciale in dezvoltare. 

Asadar, oferim o abordare multidisciplinară integrată. 

Oferim totul la un nivel al calitatii foarte ridicat, fiind ghidati atat la constructia centrului cat 

si in procesul terapeutic de specialisti de top din afara tarii. 

Pentru că noi, cei din ASPERA, considerăm că Împreună putem schimba in bine destine! 

Oferim serviciile noastre si copiilor care nu vorbesc sau cresc intr-o familie vorbitoare de 

limba romana. Toti specialistii nostri stapanesc foarte bine limba engleza si oferim terapie si 

consiliere si in limba germana. 
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EVALUARI 

Evaluarea corecta si completa este un element cheie al succesului intervenției terapeutice. 

Noi depasim limitările evaluărilor standardizate (Plan de interventie Floortime, Plan de 

interventie Standard, PORTAGE, PedA, PedB, FEAS, RAVEN, ABAS II etc.) si construim poza 

integrala îmbinând pe langa aceastea si evaluări de specialitate (logopedice, senzoriale, 

emoționale, evolutive) si rezultatele analizelor / investigatiilor medicale ... pentru ca toate 

vorbesc despre aceeași persoana. 

 

Evaluarea ramane a fi un proces continuu pe parcursul intervențiilor si se concretizeaza prin 

reevaluarea obiectivelor la care lucreaza fiecare membru al echipei impreuna cu familia.   

 

PENTRU COPII 

Modul in care integram serviciile noastre este în acord cu modelul centrelor internaționale 

care oferă astfel de servicii la cel mai înalt nivel:  toți specialiștii formează o echipa in jurul 

copilului și se consultă in mod constant cu aparținătorii copilului. 
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Psihoterapie / PSIHOPEDAGOGIE – metoda Floortime 

Metoda de abordare a terapiilor este Floortime. Ea este folosită în toată lumea de către 

profesori, terapeuți ocupaționali, logopezi, profesioniști din domeniul sănătății mintale, 

părinți și de către toți cei care își doresc să ajute copiii cu provocări de dezvoltare sau alte 

nevoi speciale. Intervenția se 

adresează copiilor, tinerilor adulți 

și chiar adulților, mai ales celor cu 

tulburare din spectrul autist, 

urmărind stadiile dezvoltării 

umane.  

Filozofia Floortime, si astfel și 

filozofia noastră, este să 

transferam cat mai mult din ceea ce știm către voi, părinții si toți cei de acasă și să facem 

echipa împreună. De aceea, aparținătorii fac parte din ședința de terapie, fie participând 

activ în întâlnire, fie asistând la modul in care ea se desfășoară in spatele unui geam-

oglinda. 

Specialistii contribuie prin sedintele de terapie la dezvoltarea functional-emotionala si 

cognitiva a copiilor. 

 

Logopedie 

Noi abordam comunicarea in 

ansamblul ei si pe toate 

componentele sale. Lucram cu 

copii non-verbali sau pre-verbali in 

egala masura cum lucram cu cei 

verbali. Comunicarea imbraca mai 

multe forme si urmeaza un proces 

de dezvoltare complex, plecand de 

la nivelurile de dezvoltare psiho-
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motrice si emotionale ale copilului.  

Deoarece in Romania prin logopedie se intelege corectarea vorbirii si putini sunt cei care 

abordeaza in terapie toate  componentele comunicarii, colaboram cu specialisti din afara 

tarii, care asigura colegilor nostri supervizare continua, iar acestia din urma au intrat in 

programe de formare inca de cand ni s-au alaturat. 

Procesul terapeutic incepe cu evaluarea comunicarii pe diferitele arii. 

 

Terapie ocupațională și de integrare senzorială 

Terapia ocupațională le oferă copiilor metode variate, activități plăcute, distractive, pentru 

a-și îmbogăți deprinderile cognitive, fizice și motorii și pentru a spori încrederea în sine si 

independeța. Cu ajutorul terapiei ocupaționale, un copil cu probleme în dezvoltare își va 

găsi independența, va învăța să interacționeze cu membrii familiei, să își dezvolte abilitățile 

academice și să dezvolte relații sociale cu alți copii și parteneri de joc. 

Sedintele de terapie ocupaţională sunt conturate in functie de capabilitatile fiecarui copil, 

inclusiv dpdv. al duratei acestora.  

 

Terapia prin integrare senzorială 

îi ajută pe copii să proceseze 

informațiile provenite prin 

diversele canale senzoriale. În 

cadrul acestei terapii sunt 

stimulate toate simțurile: vizual, 

auditiv, gustativ, olfactiv, 

vestibular (al echilibrului), tactil și 

simtul proprioceptiv 

(corespunzător transmiterii informațiilor dintre creier, mușchi și articulații). 

 

Kinetoterapie 

Complexitatea dpdv. terapeutic necesara unui copil cu nevoi speciale poate fi foarte mare. 

Dorim sa gasiti la noi servicii integrate si in principal o echipa care adreseaza prin terapie si 
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dezvoltarea motricitatii grosiere. La baza piramidei dezvoltării se află dezvoltarea motrică, 

pe care se clădesc toate celelalte arii de dezvoltare până la cognitiv. 

 

PENTRU APARTINATORI 
 

OFerim părinților și aparținătorilor:  

- Ghidare în domeniul terapeutic și medical pentru înțelegerea sprijinului necesar copilului și 

determinarea diagnisticului cauzal, care a condus la întârzierea in dezvoltare, 

- Posibilitatea de a-și dezvolta cunoștințele in domeniile de specialitate relevante pentru 

susținerea progresului copilului, 

- Ocazia să aibă grijă de ei, deoarece cei în grija cărora se află copilul sunt principalii susținători 

ai copilului, iar sănătatea lor mintală contează foarte mult. 

 

Ghidare în domeniul terapeutic și medical 

Înțelegerea tipurilor de terapii relevante ariilor de dezvoltare afectate ale copilului, cât și 

înțelegerea abordărilor prin care specialiștii abordează copiii în terapie pentru a atinge 

obiectivele, sunt esențiale pentru progresul acestora. ASPERA descrie comparativ situația 

specilizărilor și specialiștilor din România comparativ cu alte țări mai avansate în domeniu. 

Astfel, părinții știu mai bine să aleagă abordarea, terapiile și specialiștii relevanți în viața 

copilului lor. 

 

Autismul este diagnosticat și definit doar pe baza simptomelor de suprafață, a celor vizibile, 

cum ar fi comportamentul. Însă un comportament dezarmonizat poate avea la bază o 

multitudine de cauze si de suferințe interne, fizice , emoționale și psihice.  

De aceea în cadrul centrului ASPERA considerăm că sănătatea corporală este la fel de 

importantă ca cea mintală și pledăm pentru servicii medicale dedicate persoanelor cu 

dizabilități.  

Prin identificarea și abordarea individualizată a tabloului genetic si problemelor medicale 

asociate autismului, pot fi eliminate sau reduse o gamă largă de provocări și dificultăți ale 

persoanelor cu nevoi speciale, inclusiv anxietatea, impulsivitatea, durerile de cap, 
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problemele de somn, depresia, agresiunea, auto-vătămarea, comportamente obsesive și 

compulsive, probleme gastrointestinale, iar acestea sunt doar câteva. 

Un exemplu ar fi cazul persoanelor cu tulburare de procesare senzorială. Cu cât 

desincronizarea senzorială este mai acută, cu atât funcția motorie va fi mai afectată, astfel 

simptomele observabile specifice autismului vor fi mai evidente. 

Prin ASPERA părinții/aparținătorii învață ce investigații medicale pot fi relevante pentru 

identificarea diagnostiului cauzal. 

 

Consiliere și susținere proces terapeutic prin feedback bazat pe înregistrari video 

Reusim sa sprijinim copiii și familiile lor și online, analizand inregistrarile video pe care ni le 

trimit cu copilul atunci cand se joacă, atunci cand mananca sau atunci cand este 

suparat...pentru ca invatam din orice situatie si toate contribuie la dezvoltarea lui. 

Avem aceasta experienta practica fiind indrumati chiar de catre specialistii de la ICDL 

Floortime din Statele Unite ale Americii (cei care au dezvoltat abordarea terapeutica 

Floortime), de TreeTop Therapy din Singapore pe aria de logopedie si de Mindmatters 

Therapy Practice din Singapore pe aria de Terapie Ocupationala alaturi de ICDL Floortime. 

 

Training intensiv (1 saptamana) Floortime / Terapie Ocupationala 

Am creat acest program cu gandul la cei care doresc sa vina la noi, dar nu locuiesc in 

Bucuresti si cu gandul la cei care doresc sa porneasca la drum cat mai repede si sa 

aprofundeze cat mai bine abordarea Floortime. 

Programul presupune o săptămână (5 zile) și include evaluările de specialitate, 

standardizate și nestandardizate, pe fiecare arie de dezvoltare relevantă copilului. La final, 

programul de interventie este individualizat plecand de la specificul fiecarui copil. Părinții 

sunt intens pregătiți, atât prin consiliere live în terapie cât și prin discuții de specialitate în a 

aborda condiția copilului în cel mai bun mod posibil, conform stadiului de dezvoltare la care 

acesta se află. 
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Psihoterapie integrativă de familie 

Psihoterapia integrativă este o abordare umanistă, individualizată și centrată pe rezolvarea 

suferințelor individului, familiei, cuplului. În cazul familiei, procesul terapeutic presupune 

armonizarea relațiilor între membrii acesteia. Se urmărește reechilibrarea interacțiunii 

dintre ei, creșterea calității relațiilor dintre aceștia și se raportează la stadiile de dezvoltare 

și funcționare a familiei. Se încurajează comunicarea asertivă, consilierea privind adaptarea 

funcționării familiei la contextul datorat specificității tulburării copilului, promovarea 

relațiilor sănătoase între părinți și copiii tipici și atipici, stabilirea limitelor personale și 

dezvoltarea empatiei.  

Procesul terapeutic integrativ presupune susținerea și însoțirea familiei pe tot parcursul 

întâmpinării dificultăților și după aceasta. Este demonstrat faptul că o intervenție 

terapeutică de familie facilitează un mediu fără stresori pentru copil, scade probabilitatea ca 

familia să se destrame mai ales în cazul familiilor cu copii cu nevoi speciale, unde incidența 

separărilor este de 90%, și crește calitatea vieții întregii familii. 

 

Psihoterapie integrativă individuală pentru însotitori 

Un aspect ignorat de cele mai multe ori, dar extrem de important, este sănătatea mintală a 

părinților si bunicilor îngrijitori. Studiile efectuate în ultimii 10 ani au indicat faptul că peste 

70% dintre părinții copiilor cu autism au un nivel al stresului extrem de crescut, prezintă o 

anxietatea crescută, iar peste 30% au fost identificați ca având tendințe depresive. Dincolo 

de stresul determinat de condiția copilului, mai sunt și alți factori care pot contribui de-a 

lungul timpului la apariția anxietății, depresiei părinților, cum ar fi: greutatea resimtita a 

responsabilitatii, dificultatile de cuplu, anularea propriilor nevoi, izolarea socială, 

sentimentul de inadecvare, sentimentul de vinovăție, lipsa rolului social – productiv. 

Noi, cei care am pus bazele ASPERA si suntem aici, știm de inseamna sa fii parinte in situatia 

asta. Stim si cât de importanți sunt părinții pentru copil și dorim să îi ajutăm să se ajute pe 

sine și implicit să își ajute copiii.  

Recomandăm participarea săptămânală la ședințe individuale de psihoterapie părinților 

care simt ca paharul lor este plin, celor care se simt obosiți sau au nevoie de sprijin in 

suferința lor psihică și sufletească. 
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Grup suport pentru părinți 

Este atât de important sa simți că ești înțeles, acceptat și îmbrățișat de alți oameni care se 

află în aceeași situație. Unii te pot inspira și ajuta, iar alții îți pot oferi ocazia să îi ajuti. Ce 

sentiment minunat este acela de a fi alături de cei care duc aceeași luptă ca tine.  

Grupul suport este o resursă enormă pentru părinții și îngrijitorii copiilor cu nevoi speciale. 

Este locul in care aceștia pot comunica deschis, învăța unii de la ceilalți, se susțin reciproc și 

se simt intelesi.  

Pe parcursul anului 2021, ci ocazia zilei de 8 martie, mămicile copiilor din cadrul Centrului 

ASPERA au avut posibilitatea să participe săptămânal la grupul de părinți organizat. 

 

Întâlniri cu specialiști din domeniile relevante 

Ne dorim sa le fim aproape tuturor, sa le luam din poveri prin intermediul intalnirilor cu 

profesionisti din domeniile relevante gestionarii terapeutice a copiilor cu nevoie speciale: 

medici pediatri, neurologi, psihologi, psihiatri, alergologi, ORL-isti, geneticieni, nutritionisti, 

terapeuti ocupationali, logopezi, psihoterapeuti de copii si adulti etc. 

Astfel în anul 2021 am organizat umrătoarele evenimente de informare: 

O sesiune de prezentare a 

celor mai frecvente stereotipii 

comportamentalae 

manifestate de copiii cu 

autism, si au raspuns la 

intreabarile numeroase venite 

din partea participantilor  
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O sesiune de informare online, 

in cadrul careia dr.Mihaela 

Posea si dr.Bgdan Cotica au 

oferit raspunsuri intrebarilor 

venite de la parintii copiilor cu 

autism referitoare la 

intolerantele si alergiile 

alimentare, metodele de diagnosticare si tratamentele nutritionale recomandate in 

astfel de situatii. 

 

CURSURI  

Credem în oameni și în potențialul lor, de aceea le oferim profesioniștilor din cadrul 

centrului, si dorim să le oferim si celor din afara centrului și părinților șansa la a accesa 

programe de pregătire de înaltă calitate. Colaborarea noastra cu centrele din afara țării, ne 

faciliteaza accesul mai rapid la serviciile acestora și la programe de formare de renume pe 

plan international. 

Pe parcursul anului 2021 am organizat sesiuni de informare si cursuri susținute de 

profesioniști din domeniile relevante: 

Introducere in abordarea 

Floortime este primul curs din 

seria de cursuri de formare in 

această abordare terapeutică. 

Organizat online, acest curs a 

fost primul oferit publicului 

larg din România. 
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Dezvoltarea 

comunicării la copiii 

nonverbali, fie că este 

vorba de copii mici de 

vârstă, fie că este 

vorba de copii cu 

întârziere în 

dezvoltarea limbajului 

receptiv și vorbit, se cunoaște mult prea puțin de către specialiștii din România. Este 

esențial să înțelegem etapele de dezvoltare a comunicării pentru a ajuta copiii să 

ajungă comunicatori sociali. 

 

 RESURSE 

ASPERA pune la dispoziție părinților și aparținătorilor cartile pe care le-am adunat in 

concordanță cu abordarea noastă. Centrul oferă si diferite locuri dedicate pentru lectură. 

Cărti de specialitate, carti pe placul piticilor si carti prin care ii ajutam pe copii sa inteleaga 

diversitatea in lume si faptul ca sunt supereroi se regăsesc în biblioteca ASPERA. 

 

EVENIMENTE STRANGERE DE FONDURI 

ASPERA a organizat pe parcursul anului 2021 diferite evenimente menite să crească 

fondurile asociației pentru susținerea programelor susținute. 

 

In data de 03 Martie 

2021 scriitoarea Ana 

Barton a fost gazda 

unei Seri de lectura 

organizata de Centrul 

Aspera. Evenimentul a 
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marcat Ziua Mondiala a Scriitorilor, celebrata anual la aceasta data si a avut cauza 

strangerea de fonduri pentru oferirea unui Grup Terapeutic Psihologic gratuit, 

mamelor de copii diagnosticati cu autism. 

 

De Ziua Internationala a 

Fericirii si Ziua Mondiala a 

Spunerii de Povesti, Centrul 

Aspera cu sprijinul 

companiilor In spiritul 

Povestilor si Copilarila a 

organizat un spectacol 

online de teatru de papusi. Donatiile realizate de catre participanti in contul 

asociatiei vor sustine terapiile copiilor diagnosticati cu autism.  

 

 

În data de 3 Aprilie 2021 

in parteneriat cu 

Decathon Romania, 

Centrul Aspera a incheiat 

luna dedicata femeii, 

oferind o sesiune gratuita 

de dans creativ si 

meditatie, sub coordonarea coregrafei Sorina Petrescu. 

 

Dimineata zilei de 26 iunie a fost dedicata unul eveniment de miscare si meditatie in 

cadrul centrului nostru. In parteneriat cu Decathlon Romania si cu participarea 
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extraordinara a 

profesorului coregraf 

Laura Andrei, am 

oferit un moment de 

relaxare si de 

conectare a trupului 

cu mintea.  

 

Raport de activitate Centrul ASPERA 2021 
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